

弟捡的不是破烂,是哥哥的学费

涡阳男孩收废品八年供哥哥读书至研究生



王徐光在写字板上写下自己的新年愿望

■ 巩彬 记者 宁大龙 杨文艺

16岁,一个本应坐在教室里念书的年龄,他却背井离乡捡破烂,而且一干就是8年,他这么做,只是为了哥哥能够继续读书。

最近几日,一个《阜阳男子收废品八年供哥哥念完大学》的帖子在各大网站上疯狂转载,后经记者了解,这个备受关注的小伙子就是现年二十多岁的王徐光,至今还在江苏南京收废品。

帖子所称的王徐光为阜阳人,经本报记者多方联系,后证实此人系亳州涡阳县人。

生活拮据,拾荒为生不弃哥哥学业

王徐光为阜阳人,在老家家中排行老二,家庭生活非常拮据。为供哥哥上大学,16岁他便跟随舅舅去了南京收废品。据王徐光介绍,这些年每隔一两个月,他就给哥哥寄一次钱,每次大约

1000块钱,现在他的哥哥正在蚌埠医学院读研究生。

小伙子对记者说,因为家庭贫困,他初中毕业后就没再读书,但哥哥学习好,为了支持哥哥继续深造,他毅然跟随舅舅来

南京收废品。

“别人眼中的废品,在我看来,是自己一分一分为哥哥攒的学费。”当记者问及王徐光,这样的生活是否感觉辛苦时,小伙子给出了这样的回答。

兄弟情深,一起奋斗生活非常有爱

网上热传的两张照片,一张是“工作照”,王徐光身着一件深蓝色的运动服,看起来很单薄,他正把一摞废旧报纸往三轮车里放,略长的头发显得有些乱,手也冻得通红。另一张则是小伙子的“生活照”,他站在三轮车旁,憨憨地微笑着,手中拿着一块写字板,上面写着:一家平安。

在南京,生活在小伙子周围的邻居都知道这兄弟俩的故事,一位老大爷告诉记者,这些年每到寒暑假,哥哥都来南京跟着弟弟一起收废品,忙完一天,小哥俩再回到他们在江宁租的几平方小房子解决温饱。在周围的邻里眼中,小王还是个热心肠,上了年纪的老人买菜拎不动,王徐光二话

不说就帮忙提回去。

这一串串小事情,都真实地发生在王徐光身上,也温暖着我们,感动着社会。帖子发出后,凤凰网、财经网等知名网站都纷纷转载了王徐光的感人事迹,引来了众多网民的热议。网民纷纷跟帖表示:“真的让人感动”,“亲情无价,祝好人一生平安”!

拾荒大弟,应是亳州涡阳人

王徐光是否真的是阜阳人?本报记者对此进行了求证。记者首先来到了阜阳公安部门,输入了王徐光的名字,查询相关信息。“在户籍资料中,没有查询到叫王徐光的人。”阜阳巡防支队工作人员告诉记者,可能是姓名的字有误,也可能有别的原因。

“通过比对,王徐光应是亳州涡阳县人。”阜阳市公安局工作人员告诉记者,经户籍资料查询显示,全国叫王徐光的人一共有2个:一个是1991年出生的,户籍资料显示是泗县人;另一个是1985年出生的,户籍资料显示是涡阳县某村人。

那么,涡阳县的“王徐光”,是不是就是网曝的南京王徐光呢?负责查找户籍资料的民警说,通过年龄、照片和家庭住址,包括拿“户籍资料上的照片,跟网上的照片对比”,基本可以确定,网上所述的“王徐光”,应是亳州涡阳县人,并非阜阳人。

当事人:“和哥哥这样生活很好,不想被打扰”

王徐光的事迹在温暖很多人的时候,也引起了阜阳媒体和网站的关注,广大网友在被感动的同时,也纷纷跟贴留言,很关心地询问这位坚强的小伙子,是咱阜阳哪里的人?更有很多网民想提供爱心捐助。然而,王徐光的联系电话等更为具体的个人信息,

却无人知晓。

带着网友的心愿,本报记者先后多次联系到了该帖原作者——中国江苏网的一名记者。他们告诉记者,采访时未能留下当事人的电话,但其表示,将亲自去找王徐光本人,转达家乡记者的采访意愿。

1月10日中午,在中国江苏网记者的牵线搭桥下,本记者与王徐光本人取得了联系,小王在电话里说,感觉自己现在这样的生活很好,为了哥哥,这些都是应该做的,他也很感谢网友和热心人的关心。同时,小王也表示,不愿意被更多的人打扰,

配型成功了,手术费筹够了,可是 滁州15岁重病女孩 急需B型血!

■ 林巧芬 记者 胡昊文/图

罗金莲,一位15岁的青春少女,被诊断患有重型再生障碍性贫血,家庭贫困的她在多方网友的关注下,终于将手术需要的几十万元费用艰难筹齐了!而且,她骨髓移植手术需要的骨髓也幸运地与姐姐配型成功,命运之神似乎在眷恋着这位女孩。然而,当一切准备就绪,医院血库里的B型血却告急……

不幸:15岁女孩患重病

罗金莲家住滁州市来安县张山苟滩村,2010年12月,读六年级的罗金莲经常感觉浑身不舒服,家里人便带着她去看乡村里的医生,但是查不出病因。“后来,她实在是疼得厉害,只有从学校退学了,我带着她到县城医院看病,医院也看不出来,最终在东南大学附属中大医院检查出来,她患的是重型再生障碍性贫血。”罗金莲的哥哥忧伤地说。

1月10日,记者从罗金莲的主治医师丁医生处了解到,这种病是

白血病前期,但罗金莲的病情可能比白血病还要严重,“目前在医院住院治疗,情况还算稳定。”

据了解,罗金莲的家庭本来就十分贫困,父亲很早就去世了,母亲带着罗金莲兄妹三人艰难生活。如今,罗金莲的哥哥已经31岁了,因家庭贫困至今没有成家;而罗金莲的弟弟智力上有障碍,需要家里人照顾。“家里主要靠我母亲和我务农,支撑生活。”罗金莲的哥哥说,家里已经负债四万多钱了。

希望:网友爱心筹医药费

罗金莲的情况在来安县当地引起了大家的关注,2011年11月25日,来安论坛网友到罗金莲的家里和医院进行核实后,呼吁大家爱心筹集医药费。记者在论坛上看到:“来安论坛 3000元、来安三中 12281.30元、席家花园 2000元、张山乡政府 6050元、东风金刚(网友)200元、来安草民(网友)200元……”

除了来安县的网友,天长市

的不少网友也纷纷奉献了自己的一份爱心。其中一名捐款活动的组织者席先生告诉记者,截至记者发稿时,网友们已经给罗金莲的爱心款达到了15万元,“医生说罗金莲换骨髓的手术费差不多要二十多万元,目前捐款还在继续,到时候应该能筹齐。”

更令人欣喜的是,罗金莲与姐姐的骨髓已经配型成功,择期就能进行手术。

告急:急需B型血进行手术

然而,就在大家已经看到希望的时候,一个不好的消息传来:手术急需大量B型血,医院无法提供,手术无法进行!

这究竟是怎么回事?1月10日,席先生打电话向记者求助说,医院通知罗金莲家人,如果没有市民到医院捐献B型血的话,手术就只能耽搁着。记者致电丁医生,丁医生向记者解释说,不是血库里的B型血不能用,而是血库里根本没有血了,“血库里血液告急已经很长时间了,就是急需抢救

的病人也很难能输血。”

丁医生说,没有B型血,罗金莲的手术肯定是无法进行的,“按照目前的病情看,如果罗金莲手术的话,一个月时间内大约需要10个人献血,如果罗金莲手术后恢复了造血功能,就不用再输血了;如果罗金莲本身的造血功能恢复得慢,那还需要不断输血,直到她恢复造血功能。”

如果您是B型血,您愿意为拯救这个小姑娘出一份力,可致电本报热线0551-2620110。



躺在病床上的小金莲